

习近平就俄中友协成立60周年致贺信

新华社北京10月9日电 10月9日，俄中友协成立60周年庆祝大会在莫斯科举行。国家主席习近平向俄中友协致贺信。

习近平在贺信中指出，60年来，俄中友协始终秉持对华友好理念，积极开展两国民间交往，为增进两国人民相互了解和友谊作出积极贡

献，是巩固和发展中俄关系的一支重要力量。

习近平强调，“国之交在于民相亲。”当前，中俄关系正站在新的

历史起点上。希望俄中友协以成立60周年为契机，开创两国民间交往新局面，为促进两国民心相通、民意相融作出更大贡献，助力

中俄全面战略协作伙伴关系高水平发展。

俄罗斯总统普京也就俄中友协成立60周年致贺信。

中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第八次全体会议公报

新华社北京10月9日电 中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第八次全体会议，于2017年10月9日在北京举行。出席这次全会的有，中央纪委委员119人；列席12人。

全会由中央纪律检查委员会常务委员会主持。中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山讲话。全会审议并通过了十八届中央纪律检查委员会向中国共产党第十九次全国代表大会的工作报告，同意将报告提请中国共产党第十八届中央委员会第七次全体会议审议。

全会审议通过了中央纪律检查委员会常务委员会关于李刚、曲淑辉同志严重违纪问题的审查报告和撤销刘生杰同志中央纪委委员职务的报告，确认中央纪律检查委员会常务委员会之前作出的给予李刚同志留党察看一年处分、给予曲淑辉同志留党察看二年处分和撤销刘生杰同志中央纪委委员职务的决定。

十九大新闻中心网站和微信公众号将于10月11日开通

新华社北京10月9日电 记者从有关方面获悉，中国共产党第十九次全国代表大会新闻中心网站（<http://19th.cpcnews.cn>）和微信公众号（名称：十九大新闻中心，微信号：cpcnews19th）将于10月11日开通。

据悉，十九大新闻中心网站和微信公众号将及时发布大会的各项议程、动态、公告、通知等，用中、英文为中外记者和国内外读者提供有关中国共产党第十九次全国代表大会的信息，提供历次党代会的背景资料、党的理论知识等。中外记者还可以通过微信公众号咨询、了解新闻中心各项服务内容和措施。

夏崇源、何挺、沐华平因严重违纪被处分

据新华社北京10月9日电 中央纪委监察部网站9日消息，公安部原党委委员、政治部主任夏崇源，重庆市政府原党组成员、副市长，市公安局原党组书记、局长何挺，重庆市政府原党组成员、副市长沐华平因严重违纪被处分。

公安部原党委委员、政治部主任夏崇源因严重违纪受到留党察看二年、行政撤职处分。

重庆市政府原党组成员、副市长何挺因严重违纪受到开除党籍、行政撤职处分。

重庆市政府原党组成员、副市长沐华平因严重违纪受到留党察看二年、行政撤职处分。

我国快递业务量连续3年稳居世界第一



我国成功发射委内瑞拉遥感卫星二号

据新华社甘肃酒泉10月9日电（李国利、赵金龙）9日12时13分，我国在酒泉卫星发射中心用长征二号丁运载火箭，将委内瑞拉遥感卫星二号（VRSS-2）送入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

委内瑞拉遥感卫星二号又名苏克雷卫星，是继委内瑞拉通信卫星一号、遥感卫星一号之后，中委双方在航天领域合作的第三颗卫星，也是委内瑞拉拥有的第二颗遥感卫星，主要应用于委内瑞拉国土资源普查、环境保护、灾害监测和管理、农作物估产和城市规划等领域，对委内瑞拉发展国民经济、改善人民生活、促进社会进步等将发挥积极作用。

砥砺奋进的5年 | 变革中国

砥砺奋进新姿态

——党的十八大以来历史性变革系列述评之一

沧海横流显砥柱，万山磅礴看主峰。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持和改善党的领导，全面推进党的建设新的伟大工程。一个更加坚强有力的党，正以昂扬奋进的新姿态，引领“中国号”巨轮驶向中华民族伟大复兴的光辉彼岸。

谱写新辉煌 > 毫不动摇坚持和完善党的领导，铸就坚强领导核心

“打铁还需自身硬。我们的责任，就是同全党同志一道，坚持党要管党、从严治党，切实解决自身存在的突出问题，切实改进工作作风，密切联系群众，使我们党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。”

2012年11月15日，人民大会堂东大厅，习近平总书记在中外记者见面会上的讲话掷地有声。

铸就坚强领导核心，必须以勇于自我革命的精神打造和锤炼自己。只有努力在革故鼎新、守正出新中实现自身跨越，才能不断为党和人民事业

注入生机活力。

这是纲举目张的五年——

从党的十八大对党的建设作出八个方面部署，到党的十八届三中全会将党的建设制度改革纳入全面深化改革总体部署；从党的十八届四中、五中全会始终强调加强和改善党的领导，到党的十八届六中全会专题研究全面从严治党重大问题……五年来，党中央牢牢把握“中国号”航船的前进方向，党总揽全局、协调各方的作用得到更好发挥。2016年10月，党的十八届六中全会明确提出习近平总书记为党中央的核心、全党的核心，进一步强化了党中央权威和党中央集中统一领导，开启了管党治党新时代。

这是激浊扬清的五年——

习近平总书记亲自“挂帅”中央全面深化改革领导小组、中央网络安全和信息化领导小组等多个领导小组组长

；召开中央政法工作会议、中央统战工作会议、全国国有企业党的建设工作会议……五年来，党中央牢牢把握“中国号”航船的前进方向，党总揽全局、协调各方的作用得到更好发挥。2016年10月，党的十八届六中全会明确提出习近平总书记为党中央的核心、全党的核心，进一步强化了党中央权威和党中央集中统一领导，开启了管党治党新时代。

这是激浊扬清的五年——

开创新局面 > 毫不动摇推进党的建设新的伟大工程，让党的旗帜在每个“战斗堡垒”高高飘扬

筑牢信仰之基。从党的群众路线教育实践活动到“三严三实”专题教育，再到“两学一做”学习教育……党内教育从“关键少数”向广大党员拓展，从集中性教育向经常性教育延伸，党员干部理想信念更加坚定。

从严管权治吏。调整副处级以上“裸官”，清理党政领导干部在企业兼职，对违规办理和持有因私出国

（境）证件的干部进行处理……严管干部的发条越拧越紧，依法用权、干净办事成为广大干部的行动自觉。

狠刹歪风陋习。治理“舌尖上的浪费”“车轮上的腐败”“舞台上的奢华”“会所中的歪风”……一些曾被认为不可能刹住的歪风邪气刹住了，一些司空见惯的官场陋习被纠正。

重拳惩贪反腐。“打虎”“拍蝇”

（境）证件的干部进行处理……严管干部的发条越拧越紧，依法用权、干净办事成为广大干部的行动自觉。

狠刹歪风陋习。治理“舌尖上的浪费”“车轮上的腐败”“舞台上的奢华”“会所中的歪风”……一些曾被

认为不可能刹住的歪风邪气刹住了，一些司空见惯的官场陋习被纠正。

重拳惩贪反腐。“打虎”“拍蝇”

“猎狐”重拳频出，五年间，200多名原中管领导干部被查处，100多万人因违纪违规受到组织处理，近3000名外逃人员被追回……反腐败斗争压倒性态势已经形成，“不敢腐”的目标初步实现。

加快建章立制。出台《中国共产党廉洁自律准则》，修订《中国共产党纪律处分条例》，通过《关于新形势下

党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》……党规党纪的“笼子”越扎越紧，党的纪律生命线越筑越牢。

随着全面从严治党不断向基层延伸，党的基层建设全面进步、全面过硬。基层党组织建设整体水平得到提升，广大党员干部担当作为更加凸显。

党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》……党规党纪的“笼子”越扎越紧，党的纪律生命线越筑越牢。

随着全面从严治党不断向基层延伸，党的基层建设全面进步、全面过硬。基层党组织建设整体水平得

到提升，广大党员干部担当作为更加凸显。

决胜全面建成小康社会作出新的贡献。

无愧历史担当，领航复兴伟业。

站在新的历史起点上，把党的建设更加坚强有力，我们就一定能凝聚起13亿中国人民的磅礴力量，以更加昂扬的姿态把中国特色社会主义事业推向前进，迎来中华民族伟大复兴的光明前景。

（新华社北京10月9日电 记者崔静 姜潇）

续写新篇章 > 毫不动摇推动管党治党向纵深发展，开辟中国特色社会主义新境界

“实践使我们越来越深刻地认识到，管党治党不仅关系党的前途命运，而且关系国家和民族的前途命运，必须以更大的决心、更大的勇气、更大的气力抓紧抓好。”习近平总书记的话语斩钉截铁。

推动管党治党向纵深发展，需要坚持问题导向，保持战略定力。

“当前，党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻复杂，破解发展进程中的

矛盾、难题，必须以‘咬定青山不放松’的韧劲，推动全面从严治党向纵深发展，这是将‘治本性改革’、‘攻坚性改革’和‘命运性改革’进一步向前推进的根本保证。”中央党校副校长韩庆祥说。

推动管党治党向纵深发展，需要坚持理论自信，用当代中国马克思主义武装全党、指导工作。

“习近平总书记系列重要讲话精

神和治国理政新理念新思想新战略，丰富了中国特色社会主义理论体系，丰富了我们党的指导思想。进入新的发展阶段，我们要进一步增强理论自信，以与时俱进、勇于创新的精神，在理论上不断拓展新视野，作出新概括。”中央党史研究室原副主任、北京市中国特色社会主义理论体系研究中心研究员李忠杰说。

推动管党治党向纵深发展，需要坚持党的宗旨，确保党始终同人民想在一起、干在一起。

“牢固树立以人民为中心的执政导

向，始终站在人民群众的立场上，是我

们党立于不败之地的前提和基础。”中

央党校党建教研部教授张荣臣说，让

人民满意，经得起历史检验，惟有交出这

样的答卷，才能以更加坚实的基础，为

决胜全面建成小康社会作出新的贡献。

无愧历史担当，领航复兴伟业。

站在新的历史起点上，把党的建设更加坚强有力，我们就一定能凝聚起13亿中国人民的磅礴力量，以更加昂扬的姿态把中国特色社会主义事业推向前进，迎来中华民族伟大复兴的光明前景。

（新华社北京10月9日电 记者崔静 姜潇）

不忘初心共筑梦 砥砺奋进书华章

——政论专题片《不忘初心 继续前进》引起社会各界热烈反响

1 人民至上

让人民群众有更多获得感

一条选准的道路、一个根本的宗旨、一场伟大的改革、一座精神的大厦、一支英雄的军队、一个缘自中国的构想、一个担当重任的政党……

这是人民生活发生巨变的五年。五年来，更好的教育、更稳定的工作、更可靠的社会保障、更高水平的医疗卫生服务、更优美的环境……不断增强人民群众的获得感和幸福感。

“从我生活的福州发生的变化来看，这几年城市公共交通更发达了，地铁开通，城市绿化一年一个样，环境越来越好。这些可触可感的点滴，诠释了我们党

以人民为中心的发展理念。”这几天，福州退休干部许超凡和家人一起“追剧”。结合自己的生活变化，甘肃省临夏州东乡县布楞沟村村民马麦志谈起了观看《不忘初心 继续前进》的感受。“这五年家里的改变，超过我从小到大四十多年的变化。”这位淳朴的农民，用“梦都没有梦到过”形容内心喜悦，“党真是把群众的难事放在了心上”。

“改革，要解决发展问题，更要解决发展为了谁的问题。”北京市怀柔区人民检察院干警孙思齐对这句话有着深刻体会。“党的十八大以来，在国家司法体制改革的推动下，检察工作要实现‘案结、事了’，更加关注结果的执行情况，真正关心矛盾有没有得到化解，这是人文关怀的彰显，是对个人权

益的保护。”孙思齐说。

昆山开发区行政审批局不久前揭牌，这是江苏省19家省级以上开发区相对集中行政许可改革试点的缩影。昆山开发区行政审批局负责人朱建中认为，打好政府职能转变的攻坚战，体现的正是“以问题为导向、敢于碰硬”的攻坚克难决心。朱建中说，事实证明，全面深化改革的路走对了，还要大步走过去，我们要敢啃硬骨头、勇涉险滩，把改革不断推向前进。

“党的十八大以来，党中央非常重视文化建设、精神培养、涵养社会主义核心价值观。”王侃说，一个国家和民族的强盛，必须有文化的兴盛。精神的兴盛作支撑。我们要在全社会找到最大公约数，把大家团结起来，沿着共同奋斗目标众志成城、砥砺奋进。

“作为一名大学教师，我要在课堂上系统全面地阐释好党的创新理论，帮助同学们了解世情国情党情，加深对中国梦的理解认识，坚定为中国梦不懈奋斗的信念和信心。”中国传媒大学教授郎劲松说。

观看《不忘初心 继续前进》，聆听一句句振奋人心的话语，人民群众心中激荡着逐梦筑梦的壮志豪情。

海南省文昌市昌洒镇农民潘俊良说：“作为一名基层党员，我将继续响应党的号召，坚定理想信念，为实现中国梦添砖加瓦、贡献力量。”

《不忘初心 继续前进》第四集《凝心铸魂》，让浙江省委党校马克思主义研究院副院长王侃印象深刻。

“党的十八大以来，党中央非常重视文化建设、精神培养、涵养社会主义核心价值观。”王侃说，一个国家和民族的强盛，必须有文化的兴盛。精神的兴盛作支撑。我们要在全社会找到最大公约数，把大家团结起来，沿着共同奋斗目标众志成城、砥砺奋进。

“作为一名大学教师，我要在课堂上系统全面地阐释好党的创新理论，帮助同学们了解世情国情党情，加深对中国梦的理解认识，坚定为中国梦不懈奋斗的信念和信心。”中国传媒大学教授郎劲松说。

（新华社北京10月9日电）

2 攻坚克难

改革全面发力向纵深推进

看过《不忘初心 继续前进》第三集《攻坚克难》后，广西河池市工业与信息化委员会主任韦安宁感慨良多。

韦安宁说，几年前，河池市发生龙江河镉污染事件，事发后，河池市攻坚克难，全面深化改革，不断调整经济结构，全市涉重金属企业中有96家被关停。

“改革可谓‘壮士断腕’，河池经济曾短暂‘阵痛’，但改革步伐坚定不移。”韦安宁说，经过五年抓改革、调结构，高污染高耗能企业全面重组、升级

换代，城区环境大幅改善，全市经济从依赖高污染、高耗能的有色金属，转为旅游等“多点开花”的新格局。

“改革，要解决发展问题，更要解决发展为了谁的问题。”北京市怀柔区人民检察院干警孙思齐对这句话有着深刻体会。“党的十八大以来，在国家司法体制改革的推动下，检察工作要实现‘案结、事了’，更加关注结果的执行情况，真正关心矛盾有没有得到化解，这是人文关怀的彰显，是对个人权

益的保护。”孙思齐说。

昆山开发区行政审批局不久前揭牌，这是江苏省19家省级以上开发区相对集中行政许可改革试点的缩影。昆山开发区行政审批局负责人